

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 121 (5448)

Четверг, 30 июня 1938 года

Год издания XIX

Владивосток

Товарищам В. КОККИНАКИ, А. БРЯНДИНСКОМУ

Горячо поздравляем вас с блестящим выполнением правительственного задания.

Героический перелет Москва — Хабаровск — район Владивостока, покрывший свыше 7600 километров труднейшего пути в течение 24 часов 36 минут, вписывает новую замечательную страницу в историю советской и мировой авиации.

Трудищиеся Советского Союза гордятся вашей победой.

Обнимаем вас и ждем ваши руки.

И. Сталин	А. Андреев
В. Молотов	А. Жданов
К. Ворошилов	Н. Ежов
М. Калинин	Н. Хрущев
А. Каганович	М. Каганович
А. Микоян	А. Локтионов

БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ НЕПОБЕДИМ!

День выборов в Верховный Совет нашей социалистической республики был днем могучей манифестации морального и политического единства советского народа, нерушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В этот день каждый избиратель на основе самого демократического избирательного права голосовал так, как подсказывала ему гражданская совесть, его сознание.

При выборах Верховного Совета нашей республики сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу.

По сообщению Центральной избирательной комиссии, 99,3 процента общего количества граждан, пользующихся правом голоса, в этот день пришли в избирательным урнам для того, чтобы принять участие в выборах.

Избрано 727 депутатов Верховного Совета. Все они являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовали 99,3 процента всех избирателей, участвовавших в выборах.

По данным Новосибирского - Октябрьского избирательного округа, кандидатом сталинского блока коммунистов и беспартийных, секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андрея Андреевича Андреева голосовало 99,98 процента всех избирателей, принявших участие в выборах.

Депутатами в Верховный Совет нашей республики избраны лучшие сыны и дочери нашей великой социалистической родины, партийные и беспартийные большевики, доказавшие свою преданность делу партии Ленина — Сталина, делу социализма.

Депутатами в Верховный Совет нашей республики избраны те, кто закален в борьбе за счастливую социалистическую жизнь советского народа, кто беспощаден в борьбе с врагами советского народа, кто всю свою жизнь посвятил борьбе за счастье трудящегося человечества — за коммунизм.

Избиратели требуют от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и

определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, какими был Ленин, чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте высрисывается какая-нибудь опасность, чтобы они были также свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин, чтобы они были также мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех широв и минусов, каков был Ленин, чтобы они были также правдивы и честны, каков был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин.

Депутаты в Верховный Совет РСФСР по нашим избирательным округам избраны. Это достойные кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных, беззаветно преданные советскому народу, нашей социалистической родине. По Томскому городскому избирательному округу избран товарищ Александр Иванович Зеленский, по Томскому сельскому избирательному округу — товарищ Ульяна Федоровна Озерова.

День выборов — 26 июня — показал величайшее политическое единство трудящихся, их сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, под руководством которой советский народ уверенно идет в новым победим социализма.

На выборы явилось 99,9 процента всех избирателей Томского городского избирательного округа. 99,5 процента общего количества избирателей, участвовавших в выборах, голо-

водали за товарища Александра Ивановича Зеленского.

По Томскому сельскому избирательному округу в голосовании участвовало 99,3 процента избирателей. За кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных товарища Ульяну Федоровну Озерову голосовало 99,5 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

26 июня — в день выборов — трудящиеся, достойно отмечая великий всенародный праздник, дали наказ своим избирателям: быть государственными деятелями ленинского-сталинского типа. Быть такими деятелями это значит — ставить интересы народа, интересы своей социалистической родины превыше всего.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

По данным окружных избирательных комиссий, по Новосибирской области зарегистрировано избрание всех двадцати семи депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В голосовании приняло участие 99,5 процента от общего количества избирателей области. За кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,4 процента всего числа участвовавших в голосовании.

По Новосибирскому - Октябрьскому избирательному округу в голосовании участвовало 99,99 процента

избирателей. За секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андрея Андреевича Андреева голосовало 99,98 проц.

28 июня, на заседании окружной избирательной комиссии Новосибирского-Октябрьского избирательного округа, председатель товарищ Кудин показал единую сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, безграничную любовь к своей родине.

99,3 процента всех избирателей округа явились на голосование — это результат огромного политического роста трудящихся нашей страны.

Избиратели Томского сельского избирательного округа единодушно голосовали за представительницу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. 99,5 процента голосов в числе явившихся было подано за верную дочь нашей родины, за лучшую сталанистку социалистических полей — Ульяну Федоровну Озерову.

В конце заседания Ульяна Федоровна Озерова, под бурные аплодисменты представителей от партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций, было вручено удостоверение об избрании ее в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ОБЩИХ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

По РСФСР имеется 93927 избирательных участков и 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выборы происходили 26 июня 1938 года, с 6 часов утра до 12 часов ночи.

27 июня, в 12 часов ночи, окружные избирательные комиссии зарегистрировали избрание всех 727 депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В Центральную избирательную комиссию поступили данные об итогах голосования от всех 727 избирательных округов.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать ряда наиболее отдаленных участков.

По РСФСР было зарегистрировано 60.368.858 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет РСФСР. Результаты подсчета голосования показали, что из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 59.936.715 человек, что составляет 99,3 процента общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидаты блока коммунистов и беспартийных голосовало

59.542.993 человека, что составляет 99,3 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными согласно статьи 80 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», оказалось 73.226. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов — 320.496.

Из 727 избранных депутатов Верховного Совета РСФСР 563 коммунисты и 159 беспартийных. Женщин депутатов — 157.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

28 июня 1938 года.

СООБЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ БЕСПОСАДОЧНОГО ПЕРЕЛЕТА МОСКВА — ХАБАРОВСК — РАЙОН ВЛАДИВОСТОКА

Вылетевший 27 июня в 8 часов 36 минут со Щелковского аэродрома (вблизи города Москва) в беспосадочный перелет по маршруту: Москва — Хабаровск — район Владивостока экипаж в составе летчика Боккишаки В. И. и штурмана Брандинского А. М. на двухмоторном самолете «Москва» конструктора Ильюшина С. В. блестяще выполнил поставленное задание и 28 июня, в 9 часов 12 минут по московскому времени, благополучно произвел посадку в Спасске, в 155 километрах от Владивостока.

Трасса воздушного пути Москва — Хабаровск и далее до места посадки в Спасске равна по прямой 6850 километров. Фактически пройдено за 24 часа 36 минут свыше 7600 километров при средней скорости — 307 километров в час.

Перелет проходил по прямой линии: Москва — Киров — Чердынь — Вылавара — Бодайбо — Зей — Хабаровск и далее в район Владивостока.

Перелет проходил по прямой линии: Москва — Киров — Чердынь — Вылавара — Бодайбо — Зей — Хабаровск и далее в район Владивостока.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ.

Трасса полета проходила по несудоходной местности, над тундрой и тайгой. Полет осуществлен в чрезвычайно тяжелых метеорологических условиях. За весь путь экипаж видел землю только на протяжении трех километров, остальной путь проделан за облаками и в облаках.

Высота полета колебалась от 30 до 7000 метров. При подходе к Хабаровску самолет «Москва» встретил мощный грозовой фронт с облачностью до земли. Выход из облаков в горных условиях стал невозможным. Обойдя грозовой фронт, экипаж вышел в берегу моря, где пробыл облака и продолжил полет по намеченному маршруту. Материальная часть самолета после посадки находится в полной исправности. В баках самолета осталось еще 500 килограмм горючего. Самолетские отапливающие летчиков хорошо.

Героический экипаж самолета «Москва» внес блестящую страницу в историю советской и мировой авиации.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ.

О ПЕРЕЛЕТЕ САМОЛЕТА „МОСКВА“

В районе Владивостока красный самолет появился на горизонте в 9 часов 06 минут над городом Спасск. В 9 часов 09 минут на высоте 1000 метров сделал круг и произвел посадку в 9 часов 12 минут.

Состав экипажа: летчик — майор Боккишаки, штурман — майор Брандинский.

Состояние самолета исправное, горючего осталось 500 килограмм. Барографы и пломбы на них в исправном состоянии сняты с самолета и переданы в секретную часть.

Самолет опломбирован. Экипаж принимает душ, завтракает. После завтрака будет отдыхать. По окончании отдыха экипажа сообщим дополнительные сведения о полете.

Спортивные комиссары — майор КИСЛОВ.

Военинженер 2-го ранга — НЕВИННЫЙ.

Город Спасск. Дальний Восток. 28 июня 1938 года.

Из Спасска 28 июня 1938 года Москва, Кремль.

Из Спасска 28 июня Москва, Кремль.

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, КАГАНОВИЧУ, ВОРОШИЛОВУ, ЕЖОВУ

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ

Перелет Москва—Владивосток выполнен за одни сутки.

Ваше доверие оправдал, задание выполнил.

Летчик КОККИНАКИ. Штурман БРЯНДИНСКИЙ.

КОККИНАКИ.

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ МОСКВА — ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Беседа с А. Бряндинским

Перед стартом самолета, отправившегося в беспосадочный перелет по маршруту Москва — Дальний Восток, штурман А.М. Брандинский сообщает:

— Ценность и своеобразие перелета в том, что мы впервые пересечем страну с запада на восток скоростным сверх-звуковым рейсом по кратчайшему пути (ортодромии). Наш маршрут короток обычной трассой, по которой сейчас летают летчики праздничного воздушного флота и поларной авиации Главсевморпути, более чем на 1200 километров.

Прекрасная материальная часть — скоростной двухмоторный самолет конструктора инженера Ильюшина, на котором мы летим, позволяет нам выполнять этот огромный дальневосточный рейс, например, в сутки. После старта с Щелковского аэродрома в 8 часов 36 минут мы должны появиться над Владивостоком через 24 часа и сделать посадку после 15 часов дня (необходимо учесть разницу в 7 часов по сравнению с московским временем).

Отлично нашего маршрута не только в том, что мы сокращаем расстояние между Москвой и Дальним Востоком (длина пути по ортодромии 7000 км.). Наше преимущество еще в том, что метеостанции страны обещают метеорологическую обстановку более благоприятную, чем на основной южной трассе. Кроме того, в течение сутокного перелета мы не встретимся с ночными условиями: в широтах, которые мы пересечем, в это время года (примерно с июня до августа) стоит светлая ночь.

Но воздушная разведка нового пути все же сложна и трудна. Следует знать, что впервые в истории страны мы полностью пересечем на самолете этот необследованный и неосвоенный путь. Под нами на протяжении тысяч километров будет простираться бескрайняя тундра — болотистая тайга, где нет даже проходимых дорог. Население здесь очень редкое, и движение производится только на оленях и собаках.

Летя с Енисеем мы впервые встретим обжитые места — поселки и фабрики Ватино — Бодайбинского промышленного района, в непосредственной близости от Рухово, сравнительно близко,

пройдя от южной воздушной трассы и транссибирской магистрали.

Наш экипаж ждет трудностей, главным образом на финише перелета, когда, завершив путь по прямой от Москвы до Хабаровска, круто повернет на юг к Владивостоку. Специфическая метеорологическая обстановка Дальнего Востока — влажный воздух, проникающий сюда со стороны Японского моря, часто вызывает здесь очень продолжительную низкую облачность и туманы. Нам, возможно, придется вести самолет на посадку в слепом полете, точно ориентирясь по приборам.

Но опытный и бесстрашный мастер своего дела Владимир Ковалевич Боккишаки летает в любых условиях погоды. Мне тоже приходилось быть в сложных и трудных дальних рейсах. Нашим преимуществом является то, что у нас большой опыт полетов в высоту и на больших высотах. Летать, весь наш путь будет проходить на высотах порядка 4—5 тысяч метров.

Наш самолет — беспосадочное детище советской авиационной промышленности. Он имеет все качества, необходимые для таких больших беспосадочных рейсов — значительный радиус действия, большой потолок и хорошую скорость. Конструкция самолета товарища Ильюшина можно считать раз по сравнению с крупной победой — на его машине, опытной и проверенной, можно превосходно осуществлять большие сверх-звуковые рейсы, в частности на Дальний Восток. Кстати, радиус действия машины позволяет повторить такие перелеты, как членской и громоподобный СССР в США. Мы надеемся с честью выполнить возложенное на нас высокое задание. (ТАСС).



Председатель томской городской окружной избирательной комиссии тов. Гаршенни Д. С. вручает депутату Томского городского избирательного округа Александру Ивановичу Зеленскому удостоверение избранным депутатом Верховного Совета РСФСР. (Фото Ратникова).

ВРУЧЕНИЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ ИЗБРАННИКУ НАРОДА

28 июня состоялось заседание окружной избирательной комиссии Томского городского избирательного округа, посвященное вручению удостоверения депутата Верховного Совета РСФСР товарищу Александру Ивановичу Зеленскому.

Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии тов. Гаршенни говорил:

— Результаты голосования при выборе депутата в Верховный Совет РСФСР по нашему избирательному округу явились могучей демонстрацией сплоченности, организованности, высокой политической сознательности трудящихся города Томска. 99,9 процента общего числа избирателей приняли участие в голосовании.

28 июня состоялось заседание окружной избирательной комиссии Томского городского избирательного округа, посвященное результатам голосования.

Председатель окружной избирательной комиссии т. Подшивалов, открывая заседание, объявляет результаты голосования по каждому избирательному участку и по округу в целом.

— Результаты голосования, — говорит он, — показали единую сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, безграничную любовь к своей родине.

99,3 процента всех избирателей округа явились на голосование — это результат огромного политического роста трудящихся нашей страны.

Избиратели Томского сельского избирательного округа единодушно голосовали за представительницу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. 99,5 процента голосов в числе явившихся было подано за верную дочь нашей родины, за лучшую сталанистку социалистических полей — Ульяну Федоровну Озерову.

В конце заседания Ульяна Федоровна Озерова, под бурные аплодисменты представителей от партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций, было вручено удостоверение об избрании ее в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

Выборы в Верховный Совет республики показали, что партия Ленина — Сталина пользуется величайшим доверием трудящихся. Безграничную любовь и преданность к партии большевиков, к нашему любимому вождю трудящихся всего мира великому Сталину, выразили избиратели, единодушно отдав свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — товарища Александра Ивановича Зеленского.

Представители партийных, советских, профсоюзных организаций горячо приветствовали депутата Верховного Совета РСФСР — Александра Ивановича Зеленского.

В своем выступлении Александр Иванович Зеленский говорит:

— Я не могу выразить словами свое чувство великой радости и гордости за оказанное доверие, свою глубокую благодарность избирателям города Томска. Это доверие я отношу к безграничному доверию народа к партии Ленина — Сталина, к нерушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных. Я все свои знания, всю свою жизнь отдаю на то, чтобы оправдать доверие партии и народа. Во всей своей деятельности буду честно, как учит товарищ Сталин, выполнять требования народа.

Как только лучи солнца, прорываясь сквозь синею туман, осветили все вокруг, глазам представилась величественная картина. В зелени, протях, в зареже знамен — оживил загорь. Со всех сторон идут избиратели к помещениям избирательных участков. Они шли, чтобы отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за тов. Александра Ивановича Зеленского.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Емельянов объявил начало выборов в Верховный Совет РСФСР и вслед за этим открылась дверь помещения избирательного участка.

Первым перемахнул порог младший лейтенант - орденосец тов. Арлюков. За ним идут курсанты-отличники боевой и политической подготовки тт. Веремева, Доскутисов, техник Бурасов, жена старшего лейтенанта тов. Астахова.

Отставив в разведчик т. Дударков сегодня выглядит необычайно радостным и веселым. Он безукоризненно чисто одет. И такими, как Дударков, выглядят все бойцы и командиры.

Вдали слышались звуки гармошки. Вперед, растягивая гармошку и перебирая пальцами по клавишам,

идет боец тов. Кудинов. Гремят звуки марша «Веселые ребята». В такт гармошке поют бойцы.

Далеко гремит песня о родине, о героической Красной Армии. Идут сильные, мужественные, закаленные бойцы и командиры, готовые в любую минуту выступить на защиту священных советских рубежей.

Весело в центре избирательного участка. На столах расставлены шахматы, шашки, домино и другие игры. Рядом — альлейбольные площадки. Желающих играть не перечесть.

Непрерывно играет оркестр. Хорошо организована художественная самодеятельность. Шагунов сменяют рассказчики, за ними выступает хор, потом шумовой оркестр.

День выборов превратился в радостный ажиотажный праздник. Всюду песни, пляски и веселье.

Урны заполнялись бюллетенями избирателей. Бойцы и командиры единодушно голосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за тов. Александра Ивановича Зеленского, демонстрировали свою величайшую любовь к родине, беззаветную преданность партии Ленина — Сталина.

П. Дремля.

1-го июля, в 5 часов вечера, состоится митинг избирателей города, посвященный итогам выборов в Верховный Совет РСФСР.

Митинг избирателей Кировского района состоится на площади Революции; Вокзального и Кузнецкого районов — на Базарной площади (у реки Ушайки). Сбор по организации в 5 час. утра.

Горком ВКП(б)

ОТЛИЧНЫХ ОЦЕНОК СТАЛО БОЛЬШЕ

Томский медицинский институт хорошо известен среди институтов Советского Союза как центр, где готовятся научные медицинские кадры и специалисты высшей квалификации. Медицинский институт имеет 40 кафедр и 17 клиник; он дал стране более 100 профессоров и много сотен врачей.

В этом году институт дает стране еще ряд высококвалифицированных специалистов и организаторов здравоохранения трудящихся нашей родины. Это — такие, как тт. Дюба, Мордухович, Середина, Царев, Березина, Головкин и многие другие.

В институте широко используются методы социалистического соревнования. На 4 июня соревнованием был отмечен 1861 студент.

Весенняя сессия дала повышенно отличных оценок. Так, на санитарно-гигиеническом факультете на 27 июня уже имелось 75 отличных оценок, тогда как в зимнюю сессию было всего 42.

В почете находится научно-исследовательская работа студентов. Институт имеет 14 научно-исследовательских кружков, которыми охвачено 330 студентов. Кружки провели 70 занятий, где заслушано 43 доклада. К 50-летию института будет отпечатано 5 студенческих научно-исследовательских работ.

Горячее и активное участие приняли студенты в организации выборов в Верховный Совет РСФСР.

Медицинский институт имеет хорошо работающие студенческие кружки — музыкальный, драматический, физкультурно-спортивный, физкультурно-туристский.

Студенты медицинского института хорошо проводят свой летний отдых. На 1 июня институт располагал 117 путевок в дома отдыха, 24 курортными и 6 туристскими путевками.

30 июня институту устраивает гуляние студентов и научно-преподавательского персонала. Как же не гулять, не веселиться, когда есть успехи, когда знаешь, что долг перед родиной выполнен!

В. К.

УСПЕВАЕМОСТЬ СТУДЕНТОВ ПОВЫСИЛАСЬ

Весенние экзамены в педагогическом и учительском институтах показали значительный рост успеваемости учащихся.

По неполным данным, на 25 июня прошло через экзамены 730 человек. В результате имеется 41 процент отличных оценок, 56 — удовлетворительных и только 3 процента падает на долю провалившихся экзамены или же не явившихся на них.

Особенно успешно прошли испытания студентов литературного и исторического факультетов. Из 189 учащихся литературного факультета, сдававших экзамены, 47 процентов получили «отлично», 51 процент — «удовлетворительно» и всего лишь 3 процента не выдержали испытаний. Примерно, так же обстоит дело и на историческом факультете.

А вот цифры, показывающие картину зимних экзаменов в этом году. Из общего количества экзаменовавшихся студентов только 31 процент — на 10 процентов меньше по сравнению с результатами весенних экзаменов — получили отличные отметки и провалились испытания около 6 процентов. Комментарии излишни.

Итого зимних и весенних экзаменов этого года говорят сам за себя.

Неважны результаты экзаменов на факультете иностранных языков. Из 29 человек, сдававших испытания, получили «отлично» только 24 процента, не явившись на испытания 10 процентов.

Факультет иностранных языков существует при педагогическом институте только первый год. Безусловно, качество учебы на этом факультете еще не поставлено на должную высоту.

Сейчас студенты — отличники и ударники учебы — отправляются на курорты и в экскурсию. Так, 28 июня поехала на экскурсию в Ленинград 21 человек. Среди них — студент третьего курса физико-математического факультета Бобринков Г. Он не только отличник учебы, но и хороший общественник. Тов. Бобринков во время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР работал агитатором на избирательном участке.

А. Вишняков.



Студенты-отличники Томского индустриального института. На снимке (слева направо): Манухов Н. А. — профпрот группы № 637, недавно принят в члены ВЛКСМ; Белобородов Ф. М. — студент третьего курса, член ВКП(б); Тыжнов В. В. — студент пятого курса, инструктор аэроклуба, недавно принят в кандидаты ВКП(б).

ВЫПУСК ИНЖЕНЕРОВ-ТРАНСПОРТНИКОВ

28 июня в Доме ученых состоялся вечер, посвященный 5-му выпуску инженеров транспортного института.

С докладом об итогах пятилетней учебы выпускники выступил начальник института тов. Подшивалов. Докладчик отметил более высокий уровень знаний молодых инженеров транспорта, выпущенных в этом году. Из 98 дипломатов 58 защитили свои проекты на «отлично», из них 22 получили диплом 1-й степени.

Бурными аплодисментами встретили молодые инженеры выступившего профессора-орденоносца Николая Ивановича Карташова.

— Товарищи молодые инженеры! — говорит профессор Карташов. — Окончив советский вуз, вы ни на минуту не должны забывать, что это была только первая ступень в вашем образовании. Разъехавшись на производство, вы повседневной новизной своей технической и культурной работы, еще глубже овладевайте большевизмом, потому что советский инженер должен быть лучшим инженером в мире.

Учиться у станочников и передавать им свои теоретические знания,

не отрываться от мисс, жить с ними единой семьей — таковы ваши задачи, — заканчивает тов. Карташов.

Окончив советскую высшую школу, — говорит молодой инженер-отличник тов. Молодцов, — я знаю, что моя будущность обеспечена. Благодаря поддержке партии и правительства за мою счастливую и радостную жизнь.

Один за другим на трибуну выходят молодые специалисты и заверяют общественность института и представителей городских организаций, что они высоко будут держать звание советского инженера.

Тепло встретили выпускники появление в зале Александра Ивановича Зеленого.

В своем выступлении тов. Зеленский горячо поздравил молодых инженеров с успешным окончанием института. Александр Иванович указал, что будущие командиры транспорта должны быть вожаками стачковских методов работы, честно и добросовестно носить высокое звание советского инженера.

М. А.

ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА В ШКОЛАХ

Закончившийся учебный год в школах был, несомненно, годом значительного роста и укрепления советской школы. Этот рост обусловлен в первую очередь успехами в борьбе с капитализмом во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны, с победой, величайшим и суровым испытанием в Сталинской Конституции.

Последняя четверть учебного года, подготовка к проверочным испытаниям и сами проверочные испытания проходили в условиях необычайно возросшей политической активности масс. Советский учитель выходил из школы с чувством удовлетворения в своей работе, и в ногу со всем народом, большевиком от природы которого высоко развело на только что прошедших выборах в Верховный Совет нашей цветущей республики.

Проведенные проверочные испытания явились не только итогом учебного года, но и средством контроля над работой школы в целом. И результаты испытаний показывают, что благодаря повседневной и упорной борьбе учителей за поднятие успеваемости учащихся в последней четверти учебный год школы закончили, имея ряд несомненных успехов.

В конце III четверти учебного года абсолютная успеваемость учащихся школ Томска составила 76,6 процента, сейчас она поднялась до 81 процента.

Не подлежит сомнению, что преподавание в школе улучшилось, больше стало порядка, поднялась учебная дисциплина. Об этом свидетельствовали и прошедшие испытания, на которые ребята шли бодро, опираясь на уверенность, с уверенностью в своих силах.

Душа школы — учитель. Ему народ доверял дело важнейшего политического значения — выращивание нового поколения социалистического народа, подготовку и воспитание будущих строителей коммунизма.

Советская школа должна выпускать вполне грамотных людей, хорошо владеющих основами наук. Это требование партии, требование советского народа налагает на педагогов, на директоров школ серьезную ответственность за качество знаний каждого ученика. Там, где педагог глубоко понял свою роль друга, наставника школьной молодежи, где педагог воспитывает у учащихся чувство глубокой любви к родине, безграничной преданности народу, — школьники показывают хорошие примеры успеваемости и дисциплинированности.

Примером такого рода может служить 6 средняя школа, которая учебный год закончила с лучшими среди школ города и района показателями в постановке учебной и воспитательной работы.

Абсолютная успеваемость учащихся этой школы составляет 93,6 процента. По всей школе только 5 учеников оставлено на второй год.

С хорошими показателями пришли к концу учебного года: 5 средняя школа, абсолютная успеваемость учащихся которой составляет 90,8 процента, 2 средняя школа — 86,1 процента, 9 средняя — 85 процентов и другие.

Большое внимание в этом учебном году было уделено выпускникам средней школы, которые являются основным пополнением наших вузов. На проверочных испытаниях в 10 классах присутствовали представители томских вузов, знакомясь с будущими своими студентами. Нужно сказать, что в этом году средняя школа Томска показала несравненно более грамотный выпуск. Об этом свидетельствует тот факт, что из 238 учащихся 10 классов оставлено на второй год только 4 человека.

Но, подводя итоги учебного года, нельзя не остановиться на имеющихся еще весьма существенных недостатках в работе школ. Позорным и нетерпимым явлением в нашей школе является второгодичество учеников. Отдельные учителя добились в этой области несомненных успехов. Совершенно нет второгодичков в 1, 5, 6, 9, 10 классах 6 средней школы, в 9 классе 43 средней школы, в 1 «а» классе 9 средней школы и других.

Подлинная борьба со второгодичеством должна быть одной из самых актуальных задач гороно, руководителей школ и всего учительства, но, к сожалению, в большинстве школ города и района этого не было. В результате из 19077 учащихся школ города оставлено на второй год 1529 и 2094 получили повторные испытания на осень.

Не может удовлетворить и все еще низкое качество знаний учащихся. Проверочные испытания показали, что эти знания в ряде случаев поверхностны, формальны. Особенно это относится к сельским школам, которым работники гороно все еще не уделяют достаточного внимания. Например, в Нельюбинской начальной школе (заведующая школой Гольц) на испытаниях по русскому языку в 4 классе все учащиеся получили плохие отметки. Повторное испытание дало 50 процентов «удовлетворительно», остальные — «плохо».

С плохими показателями закончила учебный год и средняя школа № 1, абсолютная успеваемость в которой составляет 70 процентов. Ученики 4 «б» класса этой школы успевают только на 40 процентов, 7 «б» — на 41 процент и 4 «а» класса — на 48.

Работники гороно и руководители школ обязаны глубоко изучить и обобщить итоги учебного года, извлечь из них все политические и педагогические выводы и с началом нового учебного года перестроить всю учебно-воспитательную работу так, чтобы каждая дисциплина, каждое педагогическое мероприятие служило делу коммунистического воспитания учащихся.

В. Шабалин.

ПО ВСЕМ ПРЕДМЕТАМ — „ОТЛИЧНО“

Закончился учебный год в школах. Жизнерадостная, счастливая детвора проводит дни на лоне природы, купается, загорает под жаркими лучами июльского солнца, набирается сил и здоровья к новому учебному году. Многие школьники пришли к летним каникулам с отличными оценками по всем предметам.

Олег Зевахин, ученик 12 средней школы, закончил 8 класс. На весенних проверочных испытаниях он по всем предметам получил «отлично». Это не случайность. На протяжении всего учебного года Олег учился только на «отлично», не было случая, чтобы он получил плохую оценку.

«Секрет» его успехов чрезвычайно прост. Олег является дисциплинированным учеником, на уроках не отвлекается посторонними вещами, а внимательно слушает преподавателя, выписывает в себя все, что ему преподносится в школе. Он много работает дома, аккуратно готовит уроки, прочно закрепляя знания, полученные в школе. Все это позволило ему закончить 8 класс с высокими показателями в учебе.

Олег не только отлично учится, но и хорошо выполняет общественную работу — в классе он работает группиргом.

Олег Зевахин — воспитанник ленинского комсомола. Принадлежность к организации передовой молодежи Советского Союза обязывает его быть передовиком в учебе.

Б. А.



Кронберг Н. П. — студент-отличник первого курса Томского индустриального института. В его зачетной книжке только отличные оценки.

ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА В 6-Й СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

6 средняя школа справедливо считается одной из лучших школ города. У нее есть чему поучиться другим школам. Борьба за отличную успеваемость, социалистическое соревнование между классами, внешкольное воспитание учащихся — эти задачи в школе успешно разрешены силами дирекции, педагогического коллектива, комсомольской и пионерской организациями и родителями учащихся.

Учебный год школы закончила с неплохими показателями. Общая успеваемость учащихся — 93,6 процента, хороших и отличных оценок — 63,3 процента.

Педагогический коллектив школы систематически и упорно борется за повышение знаний учащихся. Школа может по праву гордиться такими учителями — отличниками, как Пенкина (преподавательница немецкого языка), Яковлева (преподавательница географии), Демешкина (преподавательница физики), Якимова (преподавательница математики), которые все свои силы и знания отдают учащимся и опытом своей работы делятся с другими учителями.

По всей школе лишь 5 учеников остались на второй год. На осень получили испытания 32 человека, из них 27 по одному предмету.

В школе более 20 отличников учебы. Это — Бельцова (8 «а» класс), Иванцица (8 «б» класс), Полетика (9 «а» класс), Войтховская, Сычева, Яковлева, Карпова, Музыканский (7 класс) и др. Все они закончили учебный год с высокими показателями.

С хорошими результатами окончили учебный год выпускники средней школы. Классный руководитель тов. Самойлова добилась того, что ни

один из учеников 10 классов не остался на второй год. Трое учащихся — Баранская, Насосов и Товкач — окончили среднюю школу на «отлично».

Успеваемость по русскому языку, по сравнению с прошлым годом, значительно улучшилась. Общий процент успеваемости 93,6 процента. В 5 «а», 7 «б» и 10 классах успеваемость по русскому языку — стопроцентная.

Достигнутые успехи вовсе не означают, что в работе школы нет никаких недостатков. Недостатки, конечно, есть, но думается, что к новому учебному году совместными усилиями педагогов и учащихся они будут ликвидированы.

Партия и правительство неустанно заботится о школе, и дело чести работников школы оправдать эту заботу еще лучшей работой.

А. Бржезинский.

СЧАСТЬЕ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Солнце едва показало. Яркие лучи едва золотили пушистую землю берез и черемухи. Утро прекрасное. Пять часов, но лагеря не слышно. Без команды и сигналов на этот раз проснулись бойцы.

Сегодня великий всенародный праздник. У бойцов и командиров торжественно радостный вид. Такой вид бывает у человека в особо счастливые минуты.

Дружно шли избиратели на участок. Каждому хотелось первым отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за товарища Зеленого.

Стрелка часов показала 6. Председатель участковой избирательной комиссии поздравил тов. Смирнов поздравил пришедших с великим всенародным торжеством, объявил выборы открытыми и призвал избирателей исполнить свой гражданский долг.

Целый день и вечер в клубе и на площади гремела музыка, воздух потрясали громкие звуки красноармейской песни и дробь захватывающих четочников.

Командир подразделения т. Мещенцев, добившийся отличных результатов в соревновании, посвященном дню выборов, явился на избирательный участок со всеми бойцами своего подразделения. Организовано, с песнями и пляской, с букетами цветов, пришли на избирательный участок бойцы и командиры подразделения, которым командует т. Фокин.

С волнением и гордостью говорят избиратели о счастье быть гражданами нашей великой социалистической родины и пользоваться великими правами, предоставленными Сталинской Конституцией.

Старший лейтенант т. Яценко говорит:

— Я отдал свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за тов. Александра Ивановича Зеленого. Вместе с этим я голосовал за великую партию Ленина — Сталина, за нашего любимого вождя, друга и учителя товарища Сталина. Когда я опускал бюллетень в избирательную урну, мне хотелось заявить на весь мир: сегодня мы, советские граждане страны победившего социализма, единодушно голосуем за лучших людей нашей родины. Сегодня мы демонстрируем моральное и политическое единство советского народа, под руководством партии Ленина — Сталина уверенно и непоколебимо идущего к новым победам социализма.

— Я голосовал за стойкого большевика тов. Зеленого потому, что вся моя жизнь принадлежит партии Ленина — Сталина, и если надо я готов пожертвовать ею за великое дело партии большевиков, — заявил отличник боевой подготовки тов. Муратов.

— День выборов в Верховный Совет РСФСР останется у меня в памяти на всю жизнь, — говорит отличник боевой подготовки т. Макарян.

День выборов в Верховный Совет РСФСР стал днем великого торжества Сталинской Конституции, могучей демонстрации единности красноармейских масс вокруг партии Ленина — Сталина.

Насколько высока была в этот день политическая активность масс, свидетельствует следующий факт. К 10 часам утра свыше 85 процентов избирателей явились на участок для того, чтобы отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за тов. Зеленого.

Сыртгов.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Раннее утро. Яркое и приветливое светит солнце. По-праздничному убраны дома и улицы. В одиночку и группами идут парадные, счастливые избиратели.

Вот и дом № 57 по Красноармейской улице, весь в флагах, плакатах и орденах. Здесь избирательный участок № 17.

Через широко распахнутые ворота мы проходим на просторный, по-праздничному убраный двор. С заботливой предупредительностью аккуратно расставлены скамейки и столы. У входа справочный стол, кiosk, buffet.

Шести часов еще нет, а шарду уже много. Избиратели приветливо

улыбаются друг другу, как давние знакомые, и в задумчивой беседе делятся своими мыслями и чувствами в этот счастливый и радостный день.

Торжественно проходит процесс голосования. Выносящие свой великий гражданский долг, избиратели не расходятся. Весь день на участке ласковая радость и веселье. Гремят песни о нашей любимой социалистической родине. День выборов в Верховный Совет нашей республики на долгие останется в памяти. Это была величественная демонстрация морального и политического единства советского народа.

Савельев.

МОГУЧЕЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА

Едва начался рассвет, а уже первые избиратели явились на участок № 50. 4 часа утра. В числе первых избирателей явился т. Шабанов, станочник дрессинского завода, проработавший свыше 30 лет на заводе. Тов. Шабанов до начала выборов рассказывает молодым избирателям о своей жизни при царизме. Рассказывает, как он 13-летним мальчиком за гроши работал на заводе в невероятных условиях по 14 часов в день. Молодежь слушает, и сердца наполняются любовью к великой партии Ленина — Сталина, которая дала советской молодежи счастливую и радостную жизнь.

К 5 часам утра избирателей собралось так много, что в помещении не умещались. Был открыт сад, и там под баян начались песни и танцы.

6 часов утра. Председатель участковой избирательной комиссии т. Пимочев приглашает избирателей присутствовать и голосовать.

Торжественно вывешивают избиратели свой великий гражданский

долг. Голосую за кандидата блока коммунистов и беспартийных — за тов. Зеленого, они голосуют за партию Ленина — Сталина, за социализм.

Опустив бюллетень в избирательную урну, избиратели не расходятся. Весь день в центре участка веселье и радость. Проводится массовые игры, танцы, художественная самодеятельность.

Уютно обставлена детская комната. Непрерывно раздается жизнерадостный детский смех.

К 9 часам утра проголосовало три четверти всего количества избирателей. На выборы явились все.

Ровно в 12 часов ночи председатель объявляет голосование закрытым, вскрывает урну, и начинается подсчет результатов выборов.

Все избиратели, как один человек, отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за тов. Александра Ивановича Зеленого.

В. Лукин.

ТОРЖЕСТВО ТРУДЯЩИХСЯ

Накануне наступил долгожданный день выборов в Верховный Совет РСФСР. На избирательном участке, как и по всему городу, как по всей нашей богатой и счастливой социалистической республике, уже с раннего утра всеобщее воодушевление, торжество великого всенародного праздника.

Помещение агитпуланта и избирательной комиссии украшено плакатами, портретами, лозунгами и цитатами. По-праздничному одеты и избиратели. Поднявшись во второй этаж, мы попадаем в большую, красиво убранную комнату. Здесь избиратели получают бюллетени.

Четко проходит процесс голосования. Очереди нет. Отдал свой голос за достойного избранника в депутаты Верховного Совета, избиратели не расходятся. Здесь приготовлено все для того, чтобы избиратель мог до конца провести счастливый и радостный день. Книжки, журналы, газеты, всевозможные игры, выстрелы, радио — все для уютного отдыха

избирателя. В детской комнате веселятся малыши. Они также надежно сохраняют в памяти воспоминание о счастливом, радостном дне выборов. Тех, кто не мог сам прийти на участок, доставляли на лошадях и на автомашине.

Вот получает бюллетень самая старая избирательница на участке Ефимья Петровна Гуляева. Ей уже 98 лет, но она еще бодро выглядит для своего возраста. Обратив ее взгляд на лежачую машину, она говорит:

— Раньше только буржуи так катались, а теперь вот все мы, трудящиеся. Я горячо благодарю партию Ленина — Сталина и советское правительство за счастливую, материально обеспеченную старость.

День выборов на участке был ярким выражением величайшего политического единства трудящихся, их беззаветной преданности великому делу партии Ленина — Сталина, советского народа, делу социализма.

А. Петрович.



Петухина Лара — ученица средней школы № 10. Окончила 9 класс на «отлично».



Гавельшин Уэбен — ученик 7 класса «б» средней школы № 6, отличник.



Сковинская Люда — ученица-отличница 7 класса «б» средней школы № 6.



Музыканский Исай — ученик-отличник 7 класса «б» средней школы № 6.



Антропова Люба — ученица средней школы № 10, окончила 6 класс «б» на «отлично».

(Фото Ратнекова).

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Успехи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов, мощный подъем социалистического соревнования в колхозах и совхозах, возросшая механизация сельского хозяйства, очищение земельных органов, совхозов и МТС от троцкистско-бухаринских вредителей и выдвижение новых кадров, преданных делу партии Ленина—Сталина, обеспечили в текущем году проведение весеннего сева в более сжатые сроки, лучшие семена и с лучшим качеством полевых работ. Этим созданы предпосылки получения высокого урожая, для успешной уборки которого необходимо прежде всего учесть допущенные в прошлом году в некоторых районах грубые ошибки в организации уборочных работ, заготовках, вывозке и хранении хлеба, в результате чего имели место большие потери.

Часть льна и конопли осталась необработанной. Часть хлопка на Украине убралась весной.

В Саратовской, Воронежской и других областях имела место вредная практика выделения заниженных размеров площадей для уборки комбайнами при перегрузке простых машин, в результате чего комбайны стояли без работы в то время, когда уборка хлеба еще не была закончена. Уборка затягивалась, хлеб оставался в валках и обмолот во многих местах содержался до весны, все это сопровождалось большими потерями хлеба и ухудшением его качества. В других районах были факты неиспользования простых уборочных машин при перегрузке комбайнов, что привело к неровности хлеба и его осыпанию.

В восточных районах — Новосибирская область, Красноярский край — в ряде случаев проводилась убор-

ка комбайнами незрелого хлеба, что ухудшало качество зерна и увеличивало потери.

Затяжка обмолота зерна была вызвана также и тем, что во многих колхозах значительное количество колхозников отменялось от уборочных работ и молотбы на второстепенные работы, а земельные органы самоустранились от руководства молотбы.

Все это привело в ряде районов к выдате колхозникам хлеба низкого качества в то время, когда имелась полная возможность распределить по трудящимся зерно высокого качества.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает внимание советских и особенно земельных органов, МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и более ранним началом уборки в восточных районах и требует особо тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоукомплектования в подготовке к уборке урожая.

Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркоминцепром СССР, совнаркомы республик, краевые, областные и районные исполнительные комитеты, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

а) Организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсемахозах и на семенных участках колхозов и совхозов, поручив уборку более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрелости и закончить в сжатые сроки.

б) Не допускать смешения сортов и категорий зерна при уборке, молотбе, перевозке, очистке и хранении зерна с семенных участков и посевов райсеменов. Выделять для хранения зерна отдельные, лучшие зернохранилища, запретив складывать на хранение семенное зерно без учета.

в) Запретить использование семян урожая семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды наряду с выполнением плана сдачи зерна государству.

г) Для обеспечения полной записи районных семян сортовыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсеменов и семенных участков, также сортовые семена, полученные с остальных апробированных площадей посевов.

Предложить директорам совхозов и председателям колхозов обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхозов, выполнение плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госсертфонду и Заготзерно, установленного земельными органами.

15. Сохранить на 1938 год отчисления зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансов и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размерах: по зерну — 40 процентов от фактически намолотенного зерна, включая обмолот с семенных участков, с повышением до 15 процентов для переходных, хорошо работающих колхозов; по подсолнуху — 5 процентов, по рису — 10 процентов от количества сданного на заготовку подсолнуха и риса.

16. Утвердить приказ Наркомзема СССР «О дополнении и существующему порядку оплаты труда комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов на уборке зерновых культур комбайнами».

17. Утвердить приказ Наркомсовхозов СССР «О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров на уборке зерновых культур».

18. Полностью выполнять план тракторных работ по культивации и провести не менее шести полноценных обработок хлопчатника (культивация, мотыжение и прополка) не позднее 1-го августа по Туркменской ССР и Таджикинской ССР и не позднее 20 августа по остальным хлопкосеющим районам.

19. Не допускать потерь воли, широко применяя оправдавший себя в практике работы стационарных хлопкоборцов бороздочный молот, сепаратора каждый молот своевременно обрабатывать хлопчатника (культивацией и мотыжением).

20. Своевременно проводить борьбу с вредителями хлопчатника, особенно в Азербайджанской, Узбекской и Таджикинской ССР, возложив ответственность за эту работу на директоров совхозов, МТС и председателей колхозов.

21. Установить срок окончания сбора хлопка в колхозах и совхозах к 1 декабря, после чего немедленно приступить к уборке стеблей хлопчатника и к заблаженной вспашке.

22. Разработать и утвердить в общих собраниях колхозников дифференцированные нормы выработки по сбору хлопка с учетом степени раскрытия коробочек.

23. Рекомендовать правлениям колхозов за хлопок, собранный колхозниками сверх установленной для них дневной нормы сбора хлопка, начислять трудодни в размере 1,1—1,2.

24. Обеспечить хранение посевного хлопко-сырца элиты и всех посевных семян в мешках. Посевной хлопок-сырец первой репродукции хранить в мешках или в крытых изолированных помещениях.

25. Отремонтировать и привести в полную готовность к 1 сентября все различные следящие для механизированной уборки последних сборов хлопка (нераскрытых коробочек).

26. Закончить ремонт хлопкоосушилок к 15 сентября.

27. Провести на всей площади сахарной свеклы не менее двух подкормок минеральными и местными удобрениями и трех глубоких рыхлений, в том числе одно рыхление после размыкания рядков. Наряду с этим обеспечить непрерывную прополку свеклы от сорняков и ликвидировать отставание междуурядной обработки, особенно в Харьковской, Полтавской, Курской и Воронежской областях и Алтайском крае.

28. На протяжении всего периода роста сахарной свеклы вести интенсивную борьбу с долгоносиком, луговым мотыльком, озимой совкой и другими вредителями свеклы; для этого своевременно производить опрыскивание свеклы ядами и органи-

29. Обеспечить своевременное проведение уборки семенников трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

30. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косы.

31. Полностью использовать клеверотерки и молотилки МК 1100 и другие с клеверотерочными приспособлениями.

32. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семенников трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

33. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контрактам.

34. Провести не менее 3—4 междуурядных обработок в период роста не менее 4 проходов, используя все различные машины для междуурядной обработки плантаций.

35. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломов табака. Не допускать уборки незрелых или перезрелых листьев и при неровном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться равномерности вытока высекрестных табаков.

36. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) По махорке — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября.

б) По желтым табакам — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской области — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

37. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а также капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

38. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

I. ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

1. Заблаговременно, до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусмотрев в них правильное использование комбайнов и простых уборочных машин; установить объём и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и важное использование механизированной и животной тяговой силы и транспортных средств. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

2. Своевременно, во всяком случае не позднее, чем за 7—10 дней до начала уборки, закончить закрепление участков в натуре за комбайнерами, обеспечить использование комбайнов в первую очередь на уборке высокоурожайных участков.

3. Закрепить за каждым комбайном на все время уборки необходимое количество колхозников для обслуживания комбайнов — пронос заготов, обкосы углов, подвозка горючего и воды, отвозка зерна из-под комбайнов, уборка соломы и полова.

4. Обеспечить заблаговременную и тщательную подготовку комбайнов к работе, своевременную подвозку горючего и применение таких приспособлений, как разгрузочная бункера комбайна на ходу, изготовленные шатуна ножа комбайна с шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников.

Обеспечить полное использование комбайнов на уборке подсолнуха, своевременно оборудовав их специальными приспособлениями.

5. Прикрепить на каждые 15—20 комбайнов для обслуживания на время уборки одну автопередвижную мастерскую, укомплектованную ее квалифицированными техническими кадрами, необходимым инвентарем и за-

пасными частями. Непосредственное руководство работой автопередвижной мастерской на механизмах МТС.

6. Начать обмолот хлебов не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотбы с копен. Обеспечить работу молотилок МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки. Не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания или обеззараживания.

7. Провести вазку в снопы всего текущего хлеба и его копчение.

8. Закончить скирдование хлеба, убранный престоими машинами, не позднее чем через 10—15 дней после окончания косовицы.

9. Закончить до начала уборки строительство, ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, риг и вивнов и провести дезинфекцию уборочного и зерноочистительного инвентаря, поездов для перевозки зерна и тары.

10. Принести в порядке крытые токи, произвести их дезинфекцию, обеспечить тока зерноочистительными машинами и весами с тем, чтобы весь хлеб, поступающий из-под комбайнов, полностью был очищен, просушен до нормальной влажности и немедленно вывезен на заготовительные пункты и склады колхозов.

11. Установить в колхозах обязательное взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приеме хлеба в колхозные зернохранилища.

12. Ответственность за сохранение зерна возложить: на токах, по каждой бригаде — на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

13. Установить, что бригадир производственной бригады колхоза обязан ежедневно являющийся приемку убранных участков, а председатель колхоза — приемку от бригадира не позднее 3-х дней после окончания работы на данном участке. В совке-

II. ПО ХЛОПКУ

18. Полностью выполнять план тракторных работ по культивации и провести не менее шести полноценных обработок хлопчатника (культивация, мотыжение и прополка) не позднее 1-го августа по Туркменской ССР и Таджикинской ССР и не позднее 20 августа по остальным хлопкосеющим районам.

19. Не допускать потерь воли, широко применяя оправдавший себя в практике работы стационарных хлопкоборцов бороздочный молот, сепаратора каждый молот своевременно обрабатывать хлопчатника (культивацией и мотыжением).

20. Своевременно проводить борьбу с вредителями хлопчатника, особенно в Азербайджанской, Узбекской и Таджикинской ССР, возложив ответственность за эту работу на директоров совхозов, МТС и председателей колхозов.

21. Установить срок окончания сбора хлопка в колхозах и совхозах к 1 декабря, после чего немедленно приступить к уборке стеблей хлопчатника и к заблаженной вспашке.

22. Разработать и утвердить в общих собраниях колхозников дифференцированные нормы выработки по сбору хлопка с учетом степени раскрытия коробочек.

23. Рекомендовать правлениям колхозов за хлопок, собранный колхозниками сверх установленной для них дневной нормы сбора хлопка, начислять трудодни в размере 1,1—1,2.

24. Обеспечить хранение посевного хлопко-сырца элиты и всех посевных семян в мешках. Посевной хлопок-сырец первой репродукции хранить в мешках или в крытых изолированных помещениях.

25. Отремонтировать и привести в полную готовность к 1 сентября все различные следящие для механизированной уборки последних сборов хлопка (нераскрытых коробочек).

26. Закончить ремонт хлопкоосушилок к 15 сентября.

III. ПО СВЕКЛЕ

27. Провести на всей площади сахарной свеклы не менее двух подкормок минеральными и местными удобрениями и трех глубоких рыхлений, в том числе одно рыхление после размыкания рядков. Наряду с этим обеспечить непрерывную прополку свеклы от сорняков и ликвидировать отставание междуурядной обработки, особенно в Харьковской, Полтавской, Курской и Воронежской областях и Алтайском крае.

28. На протяжении всего периода роста сахарной свеклы вести интенсивную борьбу с долгоносиком, луговым мотыльком, озимой совкой и другими вредителями свеклы; для этого своевременно производить опрыскивание свеклы ядами и органи-

IV. ПО ЛЬНУ И КОНОПЛЕ

29. Обеспечить своевременное проведение уборки семенников трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

30. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косы.

31. Полностью использовать клеверотерки и молотилки МК 1100 и другие с клеверотерочными приспособлениями.

32. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семенников трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

33. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контрактам.

34. Провести не менее 3—4 междуурядных обработок в период роста не менее 4 проходов, используя все различные машины для междуурядной обработки плантаций.

35. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломов табака. Не допускать уборки незрелых или перезрелых листьев и при неровном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться равномерности вытока высекрестных табаков.

36. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) По махорке — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября.

б) По желтым табакам — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской области — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

37. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а также капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

38. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

V. ПО КЛЕВЕРУ, ЛЮЦЕРНЕ И ДРУГИМ ТРАВАМ

39. Обеспечить своевременное проведение уборки семенников трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

40. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косы.

41. Полностью использовать клеверотерки и молотилки МК 1100 и другие с клеверотерочными приспособлениями.

42. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семенников трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

43. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контрактам.

VI. ПО ТАБАКУ И МАХОРКЕ

34. Провести не менее 3—4 междуурядных обработок в период роста не менее 4 проходов, используя все различные машины для междуурядной обработки плантаций.

35. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломов табака. Не допускать уборки незрелых или перезрелых листьев и при неровном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться равномерности вытока высекрестных табаков.

36. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) По махорке — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября.

б) По желтым табакам — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской области — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

37. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а также капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

38. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

ЕДИНОДУШЕ БЕЛОРУССКОГО НАРОДА

Минск, 27 июня. (ТАСС).
Выборы в Верховный Совет Белорусской республики еще раз продемонстрировали торжество ленино-сталинской национальной политики, верность сталинского блока коммунистов и беспартийных. С исключительным подъемом голосовал белорусский народ за пламенный патриотизм, непоколебимые настроения за дело Ленина—Сталина.

С полным единодушием отдал свой голос трудящийся Промышленного округа Минска первому кандидату белорусского народа Исидору Вассароновичу Сталину. Все 100 процентов избирателей приняла участие в голосовании.

Также единодушно голосовали избиратели за верных соратников товарища Сталина — товарищи Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Микояна, Андреева, Ежова, Жданова.

В Верховный Совет Белоруссии избрали лучшие представители рабочих, крестьян и интеллигенции.

Трудящиеся Белоруссии своим голосованием продемонстрировали безграничную любовь и преданность коммунистической партии и великому народу товарищу Сталину, приведшим великим угнетенный белорусский народ к свободной сталинской жизни, и выразили свою глубокую ненависть к врагам народа — троцкистско-бухаринским и буржуазно-националистическим агентам фашизма.

Выборы в Верховный Совет Белоруссии еще больше сплотили белорусский народ с дружной семьей всех народов многонационального Советского Союза.

Председатель Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет БССР
К. А. АБУШЕНКО.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ТУРКМЕНСКОЙ ССР О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ТУРКМЕНСКОЙ ССР

Всего по Туркменской ССР имеется 1220 избирательных участков и 226 избирательных округов по выборам в Верховный Совет Туркменской ССР.

К 24 часам 26 июня был закончен подсчет голосов по всем округам. По данным окружных избирательных комиссий, зарегистрировано избранное всех 226 депутатов, являющихся кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Из общего количества 655.722 избирателей, имеющих право голоса, на выборах в Верховный Совет Туркменской ССР приняло участие в голосовании 652.763 избирателя, что составляет 99,55 процента от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Туркменской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 651.213 человек, что составляет 99,6 процента от общего количества избирателей, принявших участие в голосовании.

что составляет 99,8 процента от общего числа участвовавших в голосовании.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Туркменской ССР:
Сталин И. В. — Ленинский избирательный округ;
Мелотов В. М. — Железнодорожный избирательный округ;
Ворошилов К. Е. — Комсомольский избирательный округ;
Андреев А. А. — Шаумяновский избирательный округ;
Ежов Н. И. — избирательный округ имени 26 бакинских комиссаров;
Чубин Я. А. — Даргинский избирательный округ;
Бабаяев Хивали — Колхозный избирательный округ;
Худайбергенов Антайб — Южный избирательный округ.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Туркменской ССР.
Ашхабад, 27 июня. (ТАСС).

КОМИССИИ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИХ И МЕСТНЫХ КОМИТЕТОВ

Президиум ВЦСПС утвердил положение о комиссиях заработной платы фабрично-заводского и местного комитета. Эти комиссии организуются при всех фабрично-заводских и местных комитетах предприятий и учреждений, а также при цеховых комитетах. Подбираются они местными руководящими профсоюзными органами из стахановцев и ударников — рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

Цель этого мероприятия — привлечь широкий актив членов союза к участию в разрешении вопросов заработной платы, помочь фабрично-заводскому и местному комитетам в установлении такой системы оплаты труда, которая стимулировала бы повышение производительности труда, вола бы к улучшению материально-бытового положения работников.

Комиссия занимается вопросами заработной платы, осуществляет систематический контроль за выполнением законодательства по этим вопросам. При обнаружении нарушений в заработной плате, обещанной рабочим и служащим комиссия принимает самостоятельно меры к устранению нарушений.

39. Обеспечить своевременное проведение уборки семенников трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

40. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косы.

41. Полностью использовать клеверотерки и молотилки МК 1100 и другие с клеверотерочными приспособлениями.

42. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семенников трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

43. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контрактам.

34. Провести не менее 3—4 междуурядных обработок в период роста не менее 4 проходов, используя все различные машины для междуурядной обработки плантаций.

35. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломов табака. Не допускать уборки незрелых или перезрелых листьев и при неровном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться равномерности вытока высекрестных табаков.

36. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) По махорке — не позднее 10 сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября.

б) По желтым табакам — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской области — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

37. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а также капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

38. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В КАРА-КАЛПАКСКОЙ АССР

По сообщению Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Кара-Калпакской АССР, из 262.741 избирателей, имеющих право голоса, на выборах в Верховный Совет участвовало 259.989 человек

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

— 99 процентов. Во всех 149 избирательных округах голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 259.017 человек — 99,6 процента от общего числа участвовавших в выборах.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ
Управляющий Делами СНК Союза ССР
Н. ПЕТРУНИЧЕВ
Москва, Кремль.
23 июня 1938 года.



В республиканской Испании. На снимке: героический командир республиканской армии подполковник Листер фотографирует местность для намечаемых фортификационных работ на фронте Леванта. (Совзфото).

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

НЬЮ-Йорк, 27 июня. (ТАСС). Сегодня влиятельная газета «Нью-Йорк таймс» на первой странице поместила пространное сообщение о выборах в Верховный Совет РСФСР под крупным заголовком: «Сто процентов избирателей голосуют за политику Сталина. Советский народ в праздничном настроении». Московский корреспондент этой газеты Дюна подробно описывает праздничные по случаю состоявшихся выборов и подчеркивает единство советского народа.

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Французская печать приводит подробные данные о результатах выборов в Верховные Советы Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Узбекской Советских Социалистических Республик. Газета «Се суар» помещает большое сообщение своего московского корреспондента о том, как проходили выборы в Верховный Совет РСФСР в Москве. Корреспондент описывает яркое убранство Москвы в день выборов, всеобщее праздничное оживление в столице с самого раннего утра, отмечает прекрасную и удобную обстановку помещений избирательных пунктов, обилие полевых цветов, музыку, песни и так далее. «Выборы, — пишет корреспондент, — стали грандиозным народным праздником в СССР».

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Английская печать широко комментирует выборы в Верховный Совет РСФСР.

«Москва, — пишет корреспондент агентства Рейтер, — мало спала в эту ночь. В некоторых местах избиратели начали собираться к избирательным участкам уже с 5 часов утра. Несмотря на плохую погоду, веселые толпы народа заполняли празднично украшенные улицы. Многие интересные факты, — пишет корреспондент, — свидетельствуют о наличии большого энтузиазма среди избирателей».

Касаюсь предвыборной кампании, корреспондент пишет: «Миллионы людей присутствовали на предвыборных митингах. Умело были использованы все средства пропаганды». Далее корреспондент сообщает, что на ряде избирательных участков за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,5 процента избирателей.

Газета «Манчестер гардиан» опубликовала специальное сообщение своего московского корреспондента о выборах, в котором говорится, что советские избиратели голосовали за «Сталина, родину и социализм».

Владимир Константинович Коккинаки

В ясный солнечный день 1935 года летчик-испытатель Владимир Константинович Коккинаки поднял свой самолет над столицей на высоту в 11.800 метров.

Но довольствуясь этим блестящим достижением, 20 ноября В. К. Коккинаки поднимается на высоту 13 километров, а на следующий день побивает международный рекорд, установленный итальянским летчиком Донатти. Коккинаки набирает высоту в 14575 метров!

Советский летчик - высотник получает мировую славу. Впрочем, среди советских пилотов он был известен значительно раньше.

Высотными полетами Коккинаки начал заниматься 6 лет назад. На высоте 5 километров он предпринял перелет по маршруту Москва — Харьков. Весной 1934 года Коккинаки командует звеном в групповом высотном перелете Москва — Куйбышев.

Свой класс Коккинаки поднимал методически, терпеливо готовясь к каждому новому полету. 8000, 9.000, 10.500, 11.000, 13.000, 14.575 метров — таковы этапы его последовательной и настойчивой борьбы за овладение высотами.

Терпение, мужество и высокая дисциплина — эти ценные человеческие качества были воспитаны в Коккинаки в рядах Красной Армии, куда он был призван осенью 1926 года. Здесь он полюбил летное дело, увлекся сложной наукой самолетовождения.

В 1927 году Владимир Константинович поступает в авиашколу, которую через год успешно заканчивает. Сейчас же по выходе из школы он начинает работать летчиком на истребителях. Мастерски овладев техникой пилотирования истребителя, Коккинаки переходит в качестве инструктора в Ленинградскую авиашколу.

С 1931 года он работает летчиком-испытателем. В его крепких и уверенных руках с тех пор появилось свыше 60 самолетов различных конструкций. Много выдержки и самообладания проявил Владимир Константинович на этой опасной и ответственной работе.

Был такой случай. На старте у самолета оторвалось правое колесо, и летчик-испытатель вынужден был посадить машину на одно колесо. Однажды, во время полета над лесом, перестали работать моторы. Пришлось сажать самолет на деревья. Мастерски вывел из положения Владимир Константинович и тогда, когда на большой высоте у самолета загорелся мотор.

Первые годы своей работы летчиком-испытателем на авиационном заводе имени Менжинского Коккинаки все свободное время вместе с товарищами посвящал фигурам высшего пилотажа.

Владимир Коккинаки — не только отличный летчик и не только испытатель. Он — пылкий исследователь. Его знакомство с новой машиной начинается задолго до выхода ее на зеленое поле аэродрома. Он изучает самолет в деталях, когда тот только воплощается конструктором

в строго формы чертежей. Опытный самолетоводитель, Коккинаки всегда дает безошибочные практические советы конструкторам.

Уверенный в себе, тщательно продумавший все мелочи, Владимир Коккинаки никогда не успокаивается на достигнутом.

В июне 1936 года Коккинаки решил установить первый официальный мировой рекорд высоты с коммерческой нагрузкой в 500 килограммов по классу сухопутных самолетов. Проект Коккинаки был одобрен товарищем Сталиным.

— Сталинская путевка, — вспоминает Коккинаки, — открыла меня, и я почувствовал необычайный прилив энергии. С именем товарища Сталина в своем сердце я 17 июля 1936 года побил рекорд французского летчика Спьерана.

Самолет конструкции инженер-орденsoнца Ильяшина, пилотируемый Коккинаки, с грузом в полтонны поднялся на высоту 11.458 метров. Через несколько дней Коккинаки получил приветствие от товарища Сталина.

«Летчику - испытателю тов. В. К. Коккинаки. Подразвалю с достижением международного рекорда высоты на двухмоторном самолете с коммерческим грузом в 500 килограммов. Крепко жму Вашу руку. И. Сталин».

Приветствие товарища Сталина глубоко взволновало пилота-испытателя, и он решил повторить полет. «Полеток» вымыслил им с примерной быстротой. 3 августа 1936 года Коккинаки на своем самолете поднялся с полуголодной грузу на 13.178 метров. 21 августа им был установлен новый международный рекорд высоты с грузом в одну тонну (12101 метр). После этого он получил второе приветствие от товарища Сталина.

«Поздравляю Вас с достижением нового высотного рекорда. Крепко жму Вам руку. И. Сталин».

У сентября самолет Владимир Коккинаки с коммерческой нагрузкой в 2 тонны совершает полет в высоту и достигает 11.005 метров. Блестяще овладев техникой высотных полетов, Коккинаки с увлечением занимается скоростными полетами. На самолете конструкции Ильяшина, вместе со штурманом Брандисским, он совершает высотный скоростной перелет Москва — Ейск — Москва. Сюда недолго враня, он летит по маршруту Москва — Бак — Москва, окрылся за этот рейс без посадки около 4000 километров. 26 августа 1937 года снова со штурманом Брандисским Коккинаки стартует из Москвы на юг. Сбросив вымпел над Севастополем, летчик через Азовское море и Севастополь ведет свою машину в Москву. 5018 километров были пройдены со средней скоростью 325,25 километров в час. Одновременно были побиты три международных рекорда.

По неутомимый Коккинаки добивается новых успехов. Прорисовывается каждая мелочь, совершенствуется как пилот он мечтает о новом скоростном полете. 27 июня 1938 года Коккинаки, вместе со штурманом Брандисским, стартует из Москвы в беспосадочный полет, направляя машину по кратчайшему пути на Дальний Восток.

Прославленный летчик вписал новую блестящую страницу в историю советской авиации. Пламенный патриот своей социалистической родины, он совершил еще один подвиг, чтобы увековечить ее славу.

Интересна биография Владимира Коккинаки. Он родился в 1904 году в городе Новороссийске, в семье весовщика-железнодорожника. С 12 лет Владимир начинает трудовую жизнь. Он служит мальчиком в торговой конторе, работает на табачных плантациях, переносит грузы в Новороссийском порту.

16 лет, после окончания городского четырехклассного училища, ему удается устроиться матросом на пароход. Проплавив год, он снова поступает работать грузчиком в Новороссийском порту. Вместе с тем Коккинаки продолжает упорно работать над собой. Он сдает экстерном экзамен за курс средней школы.

С 13 лет Коккинаки старательно занимается физической культурой. Владимира Коккинаки — футболиста-вратаря — хорошо знал весь Новороссийск. На спартакиаде физкультурников Северного Кавказа он завоевал звание чемпиона края по тяжелой атлетике.

Владимир Коккинаки с большой радостью вспоминает несколько знаменательных дат из своей жизни: Осень 1926 года — призыв в Красную Армию.

1928 год — вступление в ряды Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

1936 год — высокая награда правительственная — орден Ленина.

12 декабря 1937 года — избиратели Керченского избирательного округа выбирают товарища Коккинаки депутатом Верховного Совета СССР.

Верный народу, коммунистической партии, верный делу Ленина и Сталина, Владимир Константинович заявляет: «Я горжусь своей родиной и делаю все, что возможно, для ее процветания. И если враг коснется на наши границы, я буду в первых рядах воинов страны социализма, а если потребуется, то отдам за нее свою жизнь».

СЕГОДНЯ — БОЛЬШОЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК

МАССОВЫЕ ГУЛЯНИЯ НА БАСАНДАЙКЕ. 30 июня на Басандайке проводится студенческий праздник.

В парке состоятся игры, танцы, пляски, устраиваются стрелковые тирсы, катанье на лодках.

На астраде в 1 час дня выступление артистов гортеатра и музыкального джаза, показ художественной самодеятельности трудколхозной № 1, 2 и 3.

Институтами организуется выставка. Будут играть 8 духовых оркестров. Работают ларьки, буфеты, киоски.

Начало гуляния, в 10 часов утра. С Томской пристани до Басандайки в 8 часов утра до 11 часов вечера будут беспрерывно курсировать три парохода: «Тара», «Тоболан» и «Грамай».

В 10 часов утра со ст. Томск II до второго переезда (76 км.) отправляется специальный поезд. Вечером, в 8 часов — со 2-го переезда поезд пойдет до Томск II. Устанавливается автобусное движение. Томск — Басандайка.

Физкультура и спорт

ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА ОБЩЕСТВА «УЧИТЕЛЬ». 29 июня в Томске на стадионе «Динамо» открылась областная спартакиада спортивного общества «Учитель». Присутствует около 50 физкультурников из организаций общества в городах: Новосибирск, Сталинец, Прокопьевск, Алейск и др. Спартакиада продлится три дня. Победители поедут на республиканскую спартакиаду общества «Учитель» в Ленинград.

ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА «МЕДИК». 30 июня на стадионе «Медик» открылась областная спартакиада спортивного общества «Медик». Приехало около 100 физкультурников общества из Новосибирска, Сталинополя, Прокопьевска, Алейска и др. городов области. Спартакиада продлится три дня.

ИЗВЕЩЕНИЯ

1 июля состоится городское собрание агитаторов в помещении летнего гортеатра (горсад) в 8 час. вечера, с докладом об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР и задачи дальнейшей агитмассовой работы. После собрания — постановка силами артистов гортеатра. Билеты получить в РК ВКП(б). Горком ВКП(б).

2 июля, с 6 часов вечера, в Доме Красной Армии для слушателей сессии партшколы города проводится доклад на тему: «Новый мировой экономический кризис». Горком ВКП(б).

2 июля, с 9 часов утра, в Доме партактивистов — очередное занятие школы партработников (гр. № 2—3, 4). (ТАСС).

И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛИН.

На фронтах в Испании

Фронт Леванта

По сообщению испанского министерства обороны от 27 июня, на секторе Ривесальде митежники повели яростную атаку при поддержке авиации и танков. Эти атаки были овергично отражены республиканскими войсками. Точно так же была полностью отбита атака фашистов на селения Тосаль и Феррер. В районе Люсена дель Сид (с северо-запада от Кастельона) митежники, после предварительной воздушной бомбардировки, атаковали и заняли возвышенности Катера и Содера.

Продолжаются ожесточенные бои в районе между Вильярреал и Онда. К западу от Вильярреал фашисты атаковали монастырь св. Антонио. Эта атака была отбита республиканцами, несмотря на то, что митежники бросили значительные силы

Моторизованных частей. Бои продолжались на равнине близ холма Секо, вплоть до Онда и Бечи. Попытка митежников продвинуться на юг от этого района потерпела неудачу.

На секторе Теруэла республиканские войска, предприняв контратаку, снова заняли позиции близ вершины Сьеррас де Муэла и Хаваламбре, усилили оборону Мора де Рубьянос.

Южный фронт

На секторе Вальсекалья республиканские войска заняли Пилон де Мое Аркос, заставив митежников бежать в беспорядке. Республиканцы взяли в плен 13 митежников, захватили 12 пулеметов, сотни винтовок и большое количество снаряжения. Бои в этом секторе продолжают.

Военные действия в Китае

Центральный фронт

В районе Матана (юго-западнее Дунлю) происходят ожесточенные бои. Китайские войска, ведущие интенсивное контраступление, нанесли большие потери японским частям. Японская колонна, наступающая на Матан, насчитывавшая около 6000 человек, за три дня боев полностью уничтожена. Атака японского отряда в 500 человек, вышедшего с северо-западного озера Боху, китайскими войсками отбита. С японских канонерок и самолетов продолжается усиленная бомбардировка фортот и заграждений на реке Янцзы у Матана. Обороняя форты Матана, китайские войска оказывают героическое сопротивление.

В северо-западной части провинции Хенань южн японских войска, после многократных атак, 25 июня посыл вил город Цзинань. За последние дни в южной части провинции Шаньси большую активность проявляет японская авиация. Количество японских самолетов в Линьфине увеличено до 17 единиц, количество же японских войска в этом городе по последним сведениям увеличилось на 4000 человек. За последние дни через Тайюань из южной части провинции Шаньси проследовало свыше тысячи японских раненых солдат.

В Северном Китае

В северо-западной части провинции Хенань южн японских войска, после многократных атак, 25 июня посыл вил город Цзинань. За последние дни в южной части провинции Шаньси большую активность проявляет японская авиация. Количество японских самолетов в Линьфине увеличено до 17 единиц, количество же японских войска в этом городе по последним сведениям увеличилось на 4000 человек. За последние дни через Тайюань из южной части провинции Шаньси проследовало свыше тысячи японских раненых солдат.

ОЧЕРЕДНАЯ ПРОВОКАЦИЯ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКОЙ РЕАКЦИИ

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). На днях посла республиканской Испании в Лондоне и Париже заявили английскому и французскому правительствам, что, поскольку бомбардировка мирного гражданского населения системы фашистской авиации в последние дни лета 1937 года, республиканская Испания до сих пор не получила, правительство Испании со своей стороны вынуждено заявить, что ему, возможно, придется прибегнуть к ответным репрессиям.

Профашистские круги в Лондоне и Париже тотчас же воспользовались демаршем испанского правительства для организации новой волны репрессивной политики. Агентство Рейтер 26 июня по радио распространило провокационное сообщение о том, что будто бы испанское правительство заявило английскому и французскому правительствам, что оно не останется перед бомбардировкой Генуи, Неаполя и даже Рима, если атаки фашистской

авиации на мирные города Испании будут продолжаться.

Такую же утку пустили французские газеты «Нти парижан» и «Матен», а сегодня ее подхватили все французские реакционные печати. На эту провокационную утку пошла даже газета французских социалистов — «Популяр».

Несмотря на то, что испанское правительство в Париже в самых категорических формах опровергло информацию, распространяемую иностранными агентствами о содержании бесед испанских послов в Лондоне и Париже произведена «предварительная фальсификация выступления испанских послов за то, чтобы создать предлог для отвратительной кампании против республиканской Испании». Конечно, вопрос о продолжении взаражения уничтожении испанских женщин и детей забыт.

БОМБАРДИРОВКА ДВУХ АНГЛИЙСКИХ ПАРОХОДОВ

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер из Валенсии сообщает, что самолет митежников подрег бомбардировке английский пароход «Арон», находившийся в порту Валенсия. На пароход вспыхнул пожар. Один человек из команды парохода убит.

Международная хроника

Французские газеты о декрете Геринга. Декрет Геринга о всеобщей трудовой повинности во французских политических кругах рассматривается как мероприятие, относящееся к непосредственной подготовке войны. Берлинский корреспондент «Тан», сообщая о сенсации, вызванной декретом в Германии, указывает, что он равносильна «мобилизации гражданского населения в мирное время».

НОВОЕ НАРУШЕНИЕ ЯПОНИЕЙ ПОРТСМУТСКОГО ДОГОВОРА

ВЛАДИВОСТОК, 27 июня. (ТАСС). 24 мая в провинции Маверуза село на мелях близ японских берегов рефрижераторное судно № 1, принадлежащее Главарбе. Вместо обычной оказания помощи, принятого в международных отношениях, японские власти арестовали судно и заключили капитана парохода в тюрьму, мотивируя свои действия тем, что судно нарушило запретную зону. Факт ареста нашего судна и капитана является прямым нарушением статьи 9 Портсмутского договора, которая запрещает Японии введение каких-либо военных укреплений для иных военных объектов на берегах этого пролива, а также обязывает японское правительство не чинить никаких препятствий свободному плаванью в проливе.

ГОРСАД (Летний театр) 30 июня
УПРО ПРОСТАЯ ДЕВУШКА
Комедия в 3-х актах
ВЕЧЕР О В О Д (праздник крови)
Мелодрама в 5 акт. 7 карт. С. И. Прокофьев
Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 час. Цены билетов от 1 руб. 30 коп. до 8 руб. Взаимные билеты в театр за вход в сад не платят.

ГОРСАД 30 июня
ГУЛЯНЬЕ ТАНЦЫ
На астраде КОНЦЕРТ оркестра ТАУ
Начало гуляния в 7 часов
танцев в 10 часов

ГОСЦИРК 1, 2 и 3 июля
ЛОНГО ПЕТРОВ-НЕРОНОВ (сестра и зюмор в трансформации)
У роля И. Минина
Начало в 9 ч. 30 м. веч. Касса отпр. с 4 ч. Действительны абонементы № 13, 14 и 15.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. 30 июня
ПЕТЕР
Звучащий заграничный фильм
В главной роли Франческа Гован
Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса — с 3 часов. ДЕТСКИЙ СЕАНС — в 4 часа. Касса отпр. с 2 часа.

КИНО «ТЕМП» 30 июня
ВОЛГА-ВОЛГА
Музыкальная комедия
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов.

Механическая мастерская детдома № 16
ПРИНИМАЕТ В РЕМОТ велосипеды, контролы и ваши домашние олоходы.
Ул. Розы Люксембург, 13.

Институт эпидемиологии и микробиологии (Тимирязевский проспект, 7)
ПРОДАЕТ неиспользованную путевку в Чемаал, срок с 30 июля, стоимость 900 руб.

СЕГОДНЯ открытие ИППОДРОМА БЕГА и СКАЧКИ
Начало в 1 час дня.
30 июня, в 11 час. дня до 11 час. вечера, при ТОМСКОМ СЕЛХОЗТЕХНИКУМЕ ЗЕМЛЕУСТРОЙСТВА и СТРОИТЕЛЬСТВА

ОТКРЫВАЕТСЯ выставка ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ на темы гражданского и сельскохозяйственного строительства. 1, 2 и 3 июля, с 6 час. вечера, состоится открытие выставки. Адрес: Мухомовский пер., № 2, вход со двора.

ИНСТИТУТ ЭПИДЕМИОЛОГИИ и МИКРОБИОЛОГИИ сообщает, что **ПОСТАНОВЛЕНИЕ РЕАКЦИИ ВАССЕРМАНА** с 1 июля по 1 сентября с. г. ПРОИЗВОДИТСЯ НЕ БУДЕТ.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ и РОДИТЕЛЕЙ! 3 июля заканчивается 1-й сезон школьной олимпиады. 1 часу дня на Басандайке для принятия детей. Начало 2-го сезона с 7 июля до 31 июля. Начало 3-го сезона с 3 августа до 28 августа. Условия направления работ на школьную олимпиаду смотрите в газете «Красное Знамя» за 1 июня с. г. Горько

Магазин «Спортовое» в г. Томске
ЛИКВИДИРУЕТСЯ
Лица и организации, имеющие претензии, могут предъявить по адресу: Томск, гостиная № 2, упоминанному «Спортовое» Дунаеву, до 3-го июля в Новосибирск, Седова ул., 21, обществу «Спортовое» — до 10-го июля. «Спортовое»

АРТЕЛЬ ТОМТОРГИН производит **ОПТОВЫЙ ОПУСК ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫХ НАПИТКОВ:** квас баварский, хлебный морс, ягодный и медок. Здесь же требуется ЗАГОТОВИТЕЛЬ. Обращаться: ул. М. Горького, № 48. Провление

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную РАБОТУ: шоферы, рабочие по апару, счетовод, делопроизводитель, медсестры, стрелко-дичина, сторожа, швейцары, кулер, конюхи, конюшары, маляры, вальчики, электромонтер, слесари, машинистка.
С заявлениями обращаться в канцелярию: ежедневно, с 9 ч. до 12 часов по адресу — пр. Кирова, № 47.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на II издание **«Альбома наглядных пособий по ИСТОРИИ ВКП(б)».**
Альбом рассчитан для школ и кружков агитаторов-воспитателей.
Портретистам, парторгам, библиотечкам аузов, техникумам, ребякам и средних школ — высылку на альбом следует писать на воздушном 2111 с. г.
Подписка принимается в главн. магазине КОПИЗ — пер. Батюшкова, № 5. КОПИЗ

ТОМСКОЙ БАЗЕ В/О «ЗАГОТЛЕН» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную РАБОТУ:** ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧИК-КА и временно БУХ-ГАЛТЕР и ПУХБУХГАЛТЕР. Оплата во соответствии. Адрес г. Томск, ул. Войкова, 8.

Томским мехмастерским «ТОМЛЕСА» **ТРЕБУЮТСЯ на РАБОТУ:** МАСТЕР-ФУЛКАНИЗТОР, ГОКАРИ по металлу, МАШИНИСТКА-СЕКТЕАРЬ, ПЛОТНИК, а также высококвалифицированные мастера. Обращаться: ул. Розы Люксембург, № 21.

ПРОДАЮТСЯ бумажный коврик, дубовый стул и др. предметы. Загорная ул., № 7.

ПРОДАЕТСЯ лошадь — годовая кобыла, 11-ти лет. Адрес: район Басандайка, восточнее Басандайки, Томской ж.-д. ветки. СОЛОВЬЕВА.

ПРОДАЕТСЯ остаток цветочной рассады. Фермашаров, д.р.с. Кирова, № 31.

ИФМЛ продает лошадей. Ул. Розы Люксембург, № 4.